

刚柔并济化解十年借贷纠纷案

今年3月,随着最后一笔30万元的执行款汇入法院账户,一场跨越10年的民间借贷纠纷案在晋源法院圆满执结。申请人李某热泪盈眶,将锦旗郑重交到执行法官手中:“10年了,是法院的坚持给了我一个交代!”

执行路上坎坷多

2015年3月,李某因47万元借款本金及利息未收回,将王某父子、儿媳三人及其朋友赵某诉至法院。判决生效后,案件进入执行程序,但4名被执行人名下均无可供执行财产。执行干警虽然第一时间冻结四人银行账户,但账户余额合计不足万元,案件陷入僵局。

此后,王某等4名被执行人被法院传唤到庭接受询问,在偿还了部分款项后,玩起了“消失”。

“每次上门都扑空,电话沟通总说‘再等等’。”承办此案的前执行法官回忆,十余次实地走访,但始终未能发现

有效财产线索。此后10年间,法院定期查询4名被执行人账户,陆续将划扣账户金额返还李某,但剩余30余万元始终未履行到位。

案件出现新转机

2024年初,李某向法院提供关键线索:王某父子在某村拆迁安置中分得两套小产权房。

晋源法院执行局立即行动,经查,王某名下两套安置房中,一套自住,另一套以“一次性收取一年租金”方式出租,年过八旬的王某在执行干警表明来意时,既无法清晰表述自己意思,也无法提供儿子联系方式,更难以清晰陈述房屋权属。

面对复杂情况,执行干警一方面前往房产所在村委会调取原始分配协议,确认两套房屋均属王某所有。他们还向村委会了解了4名被执行人家庭情况、联系方式和10年来的财产变化情况,同时向承租方了解出租方、缴

纳租金等情况。

在执行干警走访调查后,始终“隐身”的王某儿子王某突然现身,他提出“愿意一个人偿还剩余款项,但希望法院暂缓执行一段时间以便于凑钱”。

为了妥善解决案涉纠纷,在征得申请执行人李某的同意后,执行法官决定给予王某两个月的时间。

为了避免被执行人故技重演上演“消失”一幕,执行法官定期与王某联系并以传唤其到庭了解情况的方式,“考验”其还款的意向。

刚柔并济解困局

然而,面对法院的一次次传唤,王某始终未现身,并对其现居住地亦不吐露。

执行法官的心再次悬了起来,一方是焦急等待回款的申请执行人,一方是承诺履行义务但始终不见身影的被执行人;一面是身体孱弱耳背语迟的八十老翁,一面是产权未予登记的

小产权房和杯水车薪的租金。

接下来怎么办?经过研判分析,执行法官果断决定,通过推进房产处置倒逼王某儿子现身。为此,法官多次前往王某家中,向其耐心释明不履行判决的法律责任,在约谈中亮明底线,继而现场张贴拍卖公告、告知承租人优先购买权、线下评估……

在得知房屋即将被拍卖,始终“隐身”的王某儿子突然现身,并主动将30万元汇入法院。但是剩余案涉本金及利息已达39万元,虽然还了30万元,但剩下的9万元也不是小数目。

面对再次出现的难题,经执行法官多次协调,申请执行人李某主动放弃:“10年了,法院的付出我都看在眼里。”这份司法温情与执行威慑的完美平衡,让双方握手言和。

“公正不渝情满腔”,李某送给法院的锦旗上这样写道。正是这些话语,让人民法院在兑现“公平正义最后一公里”的路途中,步履更加坚定。

记者 任蕾

检查娱乐场所 规范经营行为

本报讯(记者 辛欣)应急照明和灭火器材是否符合规范?疏散指示标志是否清晰可见?……4月7日,老军营派出所民警对辖区棋牌室、台球厅开展专项安全检查,严厉打击各种涉赌违法犯罪活动,规范场所经营秩序。

棋牌室、台球厅作为常见的休

闲娱乐场所,活跃了大家的业余文化生活。然而,个别场所电线私拉乱接、噪音扰民等现象时有发生,存在治安隐患。为此,老军营派出所民警在针对棋牌室、台球厅的专项安全检查中,重点检查各场所是否存在赌博、噪音扰民、未成年人出入、电气线路不规范等情况,以及是

否存在灭火器失效、应急照明缺失、安全出口堵塞等消防安全隐患。

在检查中发现相关问题,民警当场提出整改意见,责令场所经营者立即整改。同时,对经营者和顾客进行普法宣传,通过案例讲解,揭露赌博危害性,引导大家自觉抵制赌博行为,共同维护风清气正的治安环境。

以为账户被盗 结果是场乌龙

本报讯(记者 刘友旺)居民陈先生买菜付款时,粗心大意多摁了一个“0”,引发银行账户被盗刷的“乌龙”。近日,在民警的帮助下,陈先生拿回了多付的54元。

公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到陈先生报警,称其银行卡被盗刷了60元。

接警后,值班民警赵明山、辅警冀馨迅速赶到现场。简单了解情况后,民警接过陈先生的手机查看记录,结果发现60元是在附近的便民菜市场消费的。

“难道是我付错钱了?”陈先生仔细回想后恍然大悟。原来,他刚才买菜时使用支付宝付款6元钱,不

想因粗心大意多摁了一个“0”。随后,民警找到菜店老板,向其讲明此事。菜店老板查看收款信息,确认陈先生的确多付了54元后,立即将钱退还给陈先生。

民警叮嘱陈先生,今后买东西付款或转账时,要仔细查看、核对后再付,避免类似情况再次发生。

谋求“海外高薪” 男子偷渡被罚

本报讯(记者 刘友旺)男子陈某受“海外高薪”“国外打工轻松赚钱”诱惑,通过“蛇头”安排“走线”偷渡到国外。4月8日,清徐县检察院通报了一起涉“走线”的偷越国(边)境案,经该院提起公诉,陈某被法院判处刑罚。

“走线”是指从国内出发经第三国或辗转多国,非法进入目的国境内。“走线”行为不仅涉嫌违法犯罪,亦会带来不可知的风险。

2023年5月,男子陈某刷短视频时,看到平台上有人发布了一则消息,称偷渡去国外打工可挣高薪。心动不已的陈某马上主动联系对方,并在其指示下伙同他人虚构出境旅游事由,辗转多个国家偷渡至

目的国境内,但刚入境即被该国移民局收押。释放后滞留期间,陈某以“打黑工”谋生。2024年3月,陈某被遣返回国,入境时被边防检查站查获,后移送公安机关立案侦查。

今年2月,清徐县检察院以陈某涉嫌偷越国(边)境罪,向法院提起公诉。经审理,法院作出一审判决,以陈某犯偷越国(边)境罪判处其拘役两个月,并处罚金2000元。

检察官提醒,国(边)境作为一个国家领土主权的体现,对国家意义重大,守护好国(边)境是每一个公民的义务与责任。现实中,偷渡者常常被“境外高薪”的花言巧语所迷惑,进而孤注一掷偷渡他国。偷渡过程还存在重大人身安全和财产

损失风险,偷渡者往往需要徒步穿越雨林、山地或藏匿于多种交通工具中,面临脱水、窒息等危险,也可能遭受剥削或虐待,易被犯罪组织利用,参与诈骗、盗窃等犯罪活动。“境外高薪诱惑背后往往隐藏着风险,切记天上没有掉下来的馅饼,踏实努力才是正途。”

■法律链接:《中华人民共和国刑法》第322条【偷越国(边)境罪】:违反国(边)境管理法规,偷越国(边)境,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;为参加恐怖活动组织、接受恐怖活动培训或者实施恐怖活动,偷越国(边)境的,处一年以上三年以下有期徒刑,并处罚金。

大爷驾车撞护栏 幸亏系了安全带

本报讯(记者 张晋峰)70岁的崔大爷,独自驾车上高速公路行驶,结果一时分神撞上护栏,幸亏老人系着安全带,才毫发未伤。4月8日,山西高速交警五支队通报事故情况,提醒大家使用安全带的重要性。

4月4日11时40分,高速五支队七大队接到报警称,辖区沧榆高速发生轿车撞护栏的事故。接到报警,交警立即赶到现场,看到一辆黑色轿车斜停在第一车道,车头受损严重,现场一片狼藉。交警调查得知,驾车的崔大爷已经70岁,因一时分神,导致车辆行驶方向偏移撞上右侧护栏,在巨大的冲击力下,车头受损严重,安全气囊弹出,所幸崔大爷正确使用安全带,才在事故中毫发未伤。

高速交警提醒,驾驶时请务必保持全神贯注,一定要按规定使用安全带,以防不测。

强行变道酿事故 “豪横司机”负全责

本报讯(记者 张晋峰)有多年驾龄,自视驾驶水平高超的李某,在未打转向灯的情况下,见缝插针强行超车,结果引发事故。4月8日,山西高速交警一支队通报事故情况,向大家发出警示。

3月26日下午3时,京昆高速清徐段发生一起事故,高速一支队五大队民警赶到现场后很快查明事故原因。原来,事发时,具有多年驾龄、自认驾驶水平高超的李某,在未打转向灯的情况下,见缝插针超车,结果车尾碰撞王某驾驶车辆的车头,导致王某所驾车辆失控旋转,最终撞上护栏。据此,交警认定,李某负事故全部责任。

高速交警提醒,变道前要仔细观察周边车辆情况,提前开启转向灯,不得妨碍其他车辆正常通行。